
Sup MPSI, Lycée Jean Perrin, 2024-2025.

Fiche 41 : TD du 16-01.

Exercice 1

Montrer que les vecteurs
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forment une base de R3. Calculer les coordonnées respectives des vecteurs
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Exercice 2

Soient dans R4 les vecteurs v1 =
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et v2 =
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Peut-on déterminer x et y pour que
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∈ Vect{v1, v2} ? Et pour que









x

1
1
y









∈ Vect{v1, v2} ?

Exercice 3

Dans R4 on considère l’ensemble E des vecteurs
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vérifiant x1 + x2 + x3 + x4 = 0. L’ensemble E est-il un sous-espace

vectoriel de R
4 ? Si oui, en donner une base.

Exercice 4

Soit (Σ) le système d’équations linéaires :






x+ 3y + 2z = 0
x+ y + z + t = 0
x− t = 0

Montrer que l’ensemble des solutions de (Σ) forme un sous-espace vectoriel F de R
4. Déterminer la dimension et une base

de F .

Exercice 5

Soient e1 =
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, e3 =
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et e5 =
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des vecteurs de R
4.

Posons F = Vect {e1, e2}, G = Vect {e3, e4}, G
′ = Vect {e3, e4, e5}.

Montrer que E = F ⊕G et E 6= F ⊕G′.

Exercice 6

Dans l’espace P5 des polynômes de degré ≤ 5, on définit les sous-ensembles :
E1 = {P ∈ P5 | P (0) = 0}
E2 = {P ∈ P5 | P ′(1) = 0}
E3 = {P ∈ P5 | x2 + 1 divise P}
E4 = {P ∈ P5 | x 7→ P (x) est une fonction paire}
E5 = {P ∈ P5 | ∀x, P (x) = xP ′(x)}.

1. Déterminer des bases des sous-espaces vectoriels E1, E2, E3, E4, E5, E1∩E2, E1∩E3, E1∩E2 ∩E3, E1∩E2∩E3 ∩E4.

2. Déterminer dans P5 des sous-espaces supplémentaires de E4 et de E1 ∩E3.


